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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  12/06/2026 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα να ενημερωθώ για το αν υπάρχει η πρόθεση λήψης των 

απαραίτητων  πολιτικών πρωτοβουλιών, προκειμένου να αναθεωρηθεί 

επί συνόλου η ακολουθούμενη πρακτική των τραπεζών όσον αφορά στις 

απαιτήσεις τους για υπερήμερα δάνεια στη λογική των χειρισμών που 

ρυθμίζονται εκ νέου από την  Απόφαση υπ’ αρ. 6/2026 του Αρείου Πάγου» 
 

 

 

Κύριοι Υπουργοί,  
 
Συμπολίτης μας σε επιστολή που απηύθυνε στην αρμόδια πολιτική ηγεσία της χώρας και στα 

πολιτικά κόμματα, την οποία μας κοινοποίησε και την οποία επισυνάπτουμε στην παρούσα, 

μας πληροφόρησε για τα δεδομένα που προέκυψαν από την υπ’ αρ. 6/2026 Απόφαση της 

Ολομέλειας του Αρείου Πάγου, η οποία έκρινε ότι ο έντοκος υπολογισμός των δόσεων 

αποπληρωμών υπερήμερων δανειακών οφειλών, που προέκυψε κατόπιν ρυθμίσεων που 

επιβλήθηκαν από την εφαρμογή προβλέψεων του Ν.3869/2010, πρέπει να επιβάλλεται 

αποκλειστικά επί του ποσού της κάθε μηνιαίας ανεξόφλητης δόσης και όχι επί του συνολικού 

εναπομείναντος κεφαλαίου. Ο ως άνω συμπολίτης μας κρίνει ότι η παραπάνω δικαστική 

απόφαση γεννά υποχρεώσεις στην εποπτεύουσα τις τράπεζες πολιτική ηγεσία, προκειμένου 

να αναθεωρηθεί επί συνόλου η ακολουθούμενη πρακτική των τραπεζών στις απαιτήσεις τους 

για υπερήμερα δάνεια, στη λογική των χειρισμών που ρυθμίζονται, εκ νέου, από την  ως άνω 

Απόφαση του Αρείου Πάγου και να αποφευχθεί, ως εκ τούτου, η ανάγκη προσφυγής κάθε 

πολίτη με ιδιότητα υπερχρεωμένου δανειολήπτη στη Δικαιοσύνη για να τηρηθούν τα 

δεδομένα της παραπάνω Απόφασης του Αρείου Πάγου, ώστε να μην υποστεί καταχρηστική 

και άνομη υπερχρέωση στα ποσά που οφείλει να εξοφλήσει στις τράπεζες, ως υπερήμερος 

δανειολήπτης.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2651

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/6/2026
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Για το λόγο αυτό: (1) Αιτούμαι να με ενημερώσετε για το αν προτίθεστε να λάβετε σε άμεσο 

χρόνο τις απαραίτητες πολιτικές πρωτοβουλίες παρεμβάσεων στις τράπεζες τις χώρας, ώστε 

οι τελευταίες να υποχρεωθούν: (1.α.) Να επανυπολογίσουν αυτόματα τις δόσεις όλων των 

υφιστάμενων ρυθμίσεων που προκρίθηκαν δια της εφαρμογής των προβλέψεων του   

Ν.3869/2010, βάσει της απόφασης υπ’ αρ. 6/2026 του Αρείου Πάγου, δηλαδή με εκτοκισμό 

μόνον επί των ανεξόφλητων μηνιαίων δόσεων και (1.β.) Να συμψηφίσουν ή να επιστρέψουν 

(σε περίπτωση που έχει γίνει καταχρηστική πληρωμή) τα όποια αχρεωστήτως απαιτηθέντα 

(ή καταβληθέντα) ποσά, έναντι τόκων, που εισπράχθηκαν παράνομα σε παρελθόντα χρόνο, 

με βάση το πόρισμα της ως άνω Απόφασης του Αρείου πάγου.   

Επιπλέον: (2) Αιτούμαι να με ενημερώσετε για το αν προτίθεστε να λάβετε σε άμεσο χρόνο 

τις απαραίτητες πολιτικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να θεσπιστούν αυστηρές διοικητικές 

κυρώσεις και πρόστιμα εις βάρος των εταιρειών διαχείρισης ληξιπρόθεσμων οφειλών ή των 

τραπεζών, που θα αρνηθούν οποτεδήποτε στο μέλλον να συμμορφωθούν με τα δεδομένα 

της ως άνω υπ’ αρ. 6/2026 Απόφασης του Αρείου Πάγου, υπερχρεώνοντας καταχρηστικά 

τους ανωτέρω δανειολήπτες. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στη συνημμένη 

σχετική επιτολή, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Η παραπάνω αναφερόμενη επιστολή  
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